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O Charitě Jablunkov  

Charita Česká Republika pomáhá lidem, kteří si pomoci nemohou, a podporuje 

samostatnost těch, kteří si pomoci neumějí. 

 

Charita Jablunkov je základní složkou Diecézní charity ostravsko-opavské, která jako 
součást Charity České republiky je členem mezinárodního svazku Caritas 
Internationalis. 

Charita Jablunkov je zřízená diecézním biskupem ostravsko‐opavské diecéze Mons. 

Františkem Václavem Lobkowiczem. Je registrovaná v Rejstříku církevních 

právnických osob u Ministerstva kultury České republiky jako součást 

Římskokatolické církve.  

Vznikla v roce 2000 a působí v regionu Jablunkovska (Jablunkov, Mosty u Jablunkova, 

Hrčava, Bukovec, Písek, Písečná, Dolní Lomná, Horní Lomná, Bocanovice, Návsí, 

Hrádek, Milíkov,  Košařiska).  

Charita Jablunkov je nestátní neziskovou organizací, která nabízí služby konkrétním 

lidem a to v denním stacionáři, občanské poradně, humanitární pomoci a snaží se 

aktivně reagovat na potřeby lidí v nouzi. Své služby poskytuje v duchu milosrdné 

lásky ke konkrétnímu člověku.  Láska k bližnímu je hnací silou jejich pracovníků 

i dobrovolníků. 

Statutárním orgánem Charity Jablunkov je ředitel. 

Poradním orgánem ředitele je rada ve složení:  

 JUDr. Marek Jakubík, advokát 

 PhDr. Dana Branna, překladatelka 

 P. Mgr. Janusz Kiwak, farář římskokatolické farnosti v Jablunkově 

 Josef Suchánek, účetní a daňový poradce 
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Charita Jablunkov provozuje tato zařízení a činnosti: 

 Denní stacionář sv. Josefa pro mladé lidi se zdravotním postižením  

 Občanská poradna 

 Humanitární pomoc – Humanitární sklad 

 Tříkrálová sbírka 

 Projekt domov se zvláštním režimem 
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Úvodní slovo ředitelky 

Vážení přátelé a příznivci díla Charity Jablunkov, milí spolupracovníci, 

cítím se poctěna úkolem napsat pár řádků, které otevírají výroční zprávu Charity 

Jablunkov za rok 2009. 

V r. 2009 jsem ve funkci ředitele Charity Jablunkov střídala pana Josefa Suchánka, 

dobrého hospodáře, jenž dostal mnoho darů, které vždy plně využil pro dobro 

druhých.  

Během výkonu mé funkce jsem se nejednou přesvědčila o pravdivosti slov 

o. Vojtěcha Kodeta, proto bych se s Vámi o ně ráda podělila: „Nechceme-li zůstat jen 

smutnými diváky života druhých, je třeba se občas zvednout ze židle“. 

Avšak je pro mne smutným zjištěním, že v naší společnosti blahobytu byl nahrazen 

„étos práce“ „étosem spotřeby“: tvé postavení ve společnosti se již neměří tím, co jsi 

a co děláš, ale co a kolik toho máš, kolik můžeš „spotřebovat“ (koupit, vyměnit, 

zahodit atd.) Zygmunt Bauman.  

S nadějí v srdci se připojuji k tvrzení, že vyspělé uspořádání lidské společnosti je 

založeno na solidaritě: zdravých a nemocných, bohatých a chudých, mladých 

a starých. Tato skutečnost již přivedla k zamyšlení a následné pomoci mnoho našich 

spoluobčanů a dárců.  

Právě touto cestou chci poděkovat Vám, kteří jste nezištně, dle vlastních možností 

napomohli naší neziskové církevní organizaci. Ať už to byla každodenní práce 

v Denním stacionáři, Humanitárním skladu či dobrovolná služba v Občanské 

poradně, modlitba, čas, rada, finanční výpomoc či „jen“ obyčejná lidská vstřícnost. 

Tímto se klientům Denního stacionáře sv. Josefa podařilo vystoupit na prknech, co 

znamenají svět s divadelním představením „Mrazík“ (veřejné vystoupení v Domově 

sv. Alžběty v Jablunkově), zaměstnanci denního stacionáře se zúčastnili několika 

kurzů a školení, vstoupili do týmové i managerské supervize, navštívili dětské 

domovy a domov na půl cesty na Ukrajině, kterým prostřednictvím dárců 
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z Jablunkovska a Těšínská Charita pomáhá a pokračovali ve spolupráci s Diakonií 

Broumov. 

Děkuji Vám nyní za všechny, kterým jste pomohli. Vašimi skutky nás stále 

povzbuzujete k nadějným vyhlídkám do budoucnosti a k utvrzení, že Pán se o nás 

stará.  

 „Obraz, že jsme ´dítky Božími´, se mi vždycky líbil, je hlubší, než se na první pohled 

zdá. Mít dobrého otce, který je moudrý a dokáže poradit, který je přísný a dokáže 

včas napomenout, který je laskavý a dokáže pochválit – to je přece obrovský dar.“ 

Miloslav Petrusek. 

 

Mgr. Beata Sikorová 

ředitelka Charity Jablunkov 
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Organizační struktura Charity Jablunkov k říjnu 2010 

 

 

 Asistent = pracovník v přímé obslužné péči 

 

ředitelka Charity Jablunkov 

z toho administrativní pracovník 

Denní stacionář sv. Josefa 

vedoucí stacionáře  
(z toho sociální pracovník a terapeut) 

 

asistent 

(1 úv.) 

asistent 

(1 úv.) 

asistent 

(0,75 úv.) 

 

asistent + uklízečka 

(0,625 úv. + 0,188 úv.) 

Občanská 
poradna 

právník 
 

Humanitární 
pomoc – sklad 

(0,25 úv.) 
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Denní stacionář sv. Josefa pro mladé lidi se 
zdravotním postižením 

 

adresa:  Bezručova 130, 739 91 Jablunkov 

telefon:  733 581 485 

e-mail:  jablunkov@caritas.cz 

vedoucí stacionáře:  Jolanta Suchánková (od října 2010 Bc. Lucie Szotkowská) 

sociální pracovník:  Mgr. Beata Sikorová (od října 2010 Bc. Lucie Szotkowská) 

provozní doba:  v pracovní dny  

 po – čt od 6.30 do 14.30;  

 pá od 6.30 do 13.00 

 

Sociální služba je registrována dle zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních službách od 
roku 2007.  

Poslání 

Službou v Denním stacionáři sv. Josefa chceme podávat pomocnou ruku osobám 

s mentálním a kombinovaným postižením, z Jablunkova a blízkého okolí, od 

ukončení povinné školní docházky do 40 let. 

Formou nabízených denních aktivit individuálně podporujeme klienty 

v samostatnosti v běžném životě a ve snižování závislosti na druhých. 

Cílová skupina (službu poskytujeme) 

 Uživateli Denního stacionáře jsou zejména mladí lidé, kterým hrozí z důvodů jejich 

zdravotního nebo mentálního hendikepu sociální vyloučení. Věk pro nově přijímané 

uživatele je od 16 do 40 let, pro uživatele již umístěné je horní hranice do 55 let.  
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 osoby s mentálním v kombinaci se zdravotním postižením (zraku, končetin), 

 osobám plně či částečně invalidním, 

 osobám, které jsou schopné pohybovat se samostatně, 

 osobám, jejichž schopnosti vyžadují podporu v uplatňování práv a zájmů, 

 osobám, které jsou schopny se aktivně zapojit do všech námi nabízených 

aktivit, 

 z Jablunkova a okolních obcí (Mosty u Jablunkova, Hrčava, Návsí, Dolní 

Lomná, Horní Lomná, Písečná, Písek, Bukovec, Bocanovice, Milíkov, 

Košařiska, Hrádek.) 

Maximální kapacita 

15 klientů na den.  

Cíle služby  

 aby klient se naučil postarat sám o sebe, 

 aby si našel kamarády mezi svými vrstevníky, 

 aby mohl žít v přirozeném prostředí. 

  

Pro naplnění těchto cílů klientům nabízíme:  

 pomoc nebo podporu při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu 

a činnosti v domácnosti, 

 zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, 

 vzdělávání a celoživotní učení, 

 pracovní a sociální terapeutickou činnost, 

 nácvik a pomoc při dodržování zdraví a bezpečnosti, 

 rozvíjení sociálních vztahů, 
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 pomoc při uplatňování práv, ochraně vlastních zájmů a při obstarávání 

osobních záležitosti, 

 mimořádnou podporu při osobních těžkostech v chování, jednání, myšlení. 

Služby v Denním stacionáři se hradí. 

Zásady (řídíme se) 

 pozvedat lidskou důstojnost, 

 vytvářet bezpečné prostředí (pochopením lidských potřeb a omezení), 

 pravdivý přístup ke klientovi (chci to já nebo klient?) 

 odbornost (hledáme nové metody práce), 

 křesťanské zásady (poskytovat emoční podporu i účinnou pomoc při řešení 

krizových životních situací). 
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Jak šel čas – aneb život ve stacionáři sv. Josefa 

v roce 2009 

Taky se vám zdá, že čas ve stacionáři běží nějak rychleji? V roce 2009 jsme společně 

s našimi klienty oslavili 8 narozeniny stacionáře. Všechny události, které jsme 

společně zakusili, měly vliv na život lidí spjatých se stacionářem.  

Díky získaným dotacím z města Jablunkova na podporu sociálních služeb jsme mohli 

zmodernizovat a vylepšit kuchyň a tak rozvinout výuku kuchařských dovedností. 

V relaxační části jsme pořídili novou pohovku, pro chvíle odpočinku a pro rozvoj 

a využívání nových technologií jsme zakoupili nový počítač. 

Tlukot srdce stacionáře odměřují dál klapající tkalcovské stavy. Vážíme si poctivé 

řemeslné práce našich předků, proto prvky rukodělných prací jsou hlavní náplní všech 

pracovních tréninků. Zmiňuji zvlášť tkalcovské stavy, protože „hadřáky“, které jsou 

naší chloubou, už zvládají utkat s podporou asistentek téměř všichni klienti. Oblíbená 

je práce v keramické dílně, kde vznikají půvabné drobnosti i originály, které už nikdy 

podruhé nevzniknou. Každý dělá to, co může zvládnout a tím se rozvíjí. Klademe 

důraz na individualitu a jedinečnost každého klienta. Snažíme se, aby každý mohl 

lépe poznat sebe, v čem je dobrý, co se dokáže naučit a v čem ještě potřebuje naši 

podporu na své cestě k samostatnosti. Profesionální personál je pro naše klienty na 

této cestě průvodcem. Když se ohlédnu zpět, co se důležitého událo v roce 2009, tak 

je to pro mě například: první samostatný nákup v obchodě a upečený koláč od 

klientky R.. Nástup klienta M. přímo na divadelní prkna a jeho odehrané šachové 

partie i vyhrané boje se špinavým nádobím. Klientka V. zase zvládla vyťukat svou 

smlouvu v Breilově písmu, její prstíčky nezahálely ani při pracovních aktivitách 

a naučila se perfektně připravit klubíčka ke tkaní koberců. Klient A. se mimo jiné 

naučil vyrábět svíčky. Klienta D. umí vyrábět z hlíny struhadla na česnek. Klientka 

S. se naučila výborné pomazánky a udělala první krůčky v samostatném nakupování. 

Klient R. se ukázal jako velmi nadaný herec, jeho mimiku a gesta nedokáže nikdo 

napodobit. Klientka G. se naučila chodit samostatně první úsek cesty ze stacionáře. 

Klientka D. je schopna vidět potřeby druhých a přispěchá s pomocí tam, kde je to 
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zapotřebí… Je to jen zlomek pokroků ze života ve stacionáři. Pomáhání druhým 

a princip křesťanství je součástí každodenního života ve stacionáři. Do jaké míry je 

věcí volby každého klienta. Duchovní rozměr nám pomáhá v posilování vzájemných 

vztahů, kde je potřeba se naučit tolerovat vzájemné odlišnosti a odpouštět si. Chtěla 

bych vyjádřit dík našim kněžím za duchovní podporu a přízeň, kterou nám po celý rok 

projevovali. Děkuji otci Radkovi za pravidelné schůzky a podporu. Vzpomínám na 

otce Vladimíra Ziffera, který jako první vyšlapal cestičku do srdcí našich klientů. 

Moje milá „charito“, přeji ti všechno nejlepší do dalšího roku. Ať tě vítr Ducha žene 

vždy dopředu! 

Jolanta Suchánková 

vedoucí stacionáře 
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Slovo Mgr. Alice Mizia, sociální pracovnice 

S Denním stacionářem Charity Jablunkov jsem se seznámila před devíti léty jako 
praktikant a následně jako dobrovolník. Od počátku mě zaujala přátelská, až rodinná 
atmosféra v tomto zařízení, obdivovala jsem nadšení pro práci a službu dobrovolníků 
a pracovníků. Za devět let denní stacionář v mnohém pokročil, služby jsou 
poskytovány na více profesionální úrovni, klientům je nabízena pestrá nabídka 
činností a dobrá parta přátel klientů, pracovníků i dobrovolníků zůstala a dokonce se 
rozrostla.  

Denní stacionář je pro mě místem, kde vládne otevřená a povzbuzující atmosféra, 
kde láska k bližnímu není jen hezkou frází, místem, kde pracovníci reálně pečují 
o klienty a vzájemné dobré vztahy, místem, kde jsou si lidé k sobě navzájem oporou 
a společně se všichni podílí na Božím díle.  

Mgr. Alice Mizia 
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Občanská poradna 

 

sídlo:  Bezručova 130, 739 91 Jablunkov 

mobil:  733 755 843 

email:  jablunkov@caritas.cz 

provozní doba:  každý pracovní čtvrtek (s výjimkou svátků) od 16.00 - 18.00. 

odborný garant:  JUDr. Marek Jakubík, advokát a společník Advokátní 
kanceláře Hajduk a partneři, s.r.o. 

 

Jedná se o dobrovolnou službu, která slouží všem občanům, kteří se ocitli v tíživé 
životní situaci, potřebují kvalifikovanou pomoc právníka a z finančních důvodů si 
nemohou dovolit navštívit advokáta nebo notáře. 

 

Už při svém vzniku v roce 2001 se Charita Jablunkov rozhodla reagovat na 
společenské potřeby vyplývající z neexistence systému bezplatné právní pomoci 
a proto od roku 2001 je nedílnou součástí nabídky služeb poskytovaných Charitou 
Jablunkov také občanská poradna. Tato poradna slouží všem spoluobčanům, kteří se 
ocitnou v tíživé životní situaci, potřebují kvalifikovanou pomoc právníka 
a z finančních důvodů si nemohou dovolit navštívit advokáta nebo notáře. Charita 
Jablunkov zde do jisté míry supluje stát, který až doposud nevytvořil ucelený systém 
bezplatného poskytování právní pomoci. Snad ani není třeba zdůrazňovat, že pomoc 
je poskytována všem potřebným, a to bez ohledu na jejich národnost, vyznání, 
pohlaví, politickou příslušnost, věk a podobně. Občanská poradna Charity Jablunkov 
je otevřena každý čtvrtek (s výjimkou svátků), a to vždy od 16.00 do 18.00 hodin. 
Není třeba se předem nijak objednávat a všem zájemcům je poskytována pomoc 
v pořadí, v jakém se dostaví. Odborným garantem této občanské poradny je JUDr. 
Marek Jakubík, advokát a společník Advokátní kanceláře Hajduk a partneři, s.r.o. 
Nutno podotknout, že smyslem a účelem tohoto charitního zařízení je poskytnutí 
kvalifikovaného právního poradenství. Přestože neexistuje žádná evidence 
uskutečněných porad nebo osob, které tuto poradnu navštívily (porady jsou 
poskytovány anonymně), obecně lze konstatovat, že se i v roce 2009 postupně zvýšil 
počet osob, které služby Občanské poradny Charity Jablunkov využívají. Nejedná se 
jen o občany Jablunkova a okolních obcí – do poradny občas zavítají i zájemci 

mailto:jablunkov@caritas.cz
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z Třince, Českého Těšína a dalších měst, kde obdobné poradny citelně chybí nebo 
působí krátce. V průměru se jedná o cca 10 osob týdně, ovšem není výjimkou, že ve 
čtvrtek během dvou hodin navštíví tuto poradnu i 15 osob. Nelze tedy očekávat 
(a s ohledem na omezené kapacity poradny to ani objektivně není možné), že 
zájemcům bude v rámci poradny právník sepisovat nějaké smlouvy nebo podání 
adresovaná soudům či orgánům veřejné správy. V rámci bezplatných konzultací se 
lze pouze stručně dozvědět, co by mělo být obsahem těchto listin. Právní 
poradenství se týká nejčastěji práva občanského, rodinného, pracovního, správního 
a výjimečně i práva trestního, mezinárodního či dalších právních odvětví. I v roce 
2009 se bohužel zvýšil počet osob, které řeší problémy související s exekučním 
řízením. Pochopitelně ne všechny problémy lze uspokojivě vyřešit v rámci konzultací. 
Pokud klient potřebuje jinou odbornou pomoc, je nasměrován na příslušnou 
instituci. Poradnu lze samozřejmě navštívit i opakovaně a v praxi se to často také 
děje. Lze tedy uzavřít, že Občanská poradna Charity Jablunkov plní své poslání 
v souladu s původními záměry, přičemž její omezená kapacita bohužel občas již 
neodpovídá reálným potřebám. S ohledem na časové možnosti garanta ovšem 
v dohledné době nelze uvažovat o rozšíření provozní doby poradny. 

 

JUDr. Marek Jakubík 

 

 

 

 

 

 



   

- 17 - 

 

Výroční zpráva 2009 

Humanitární pomoc 

 

adresa:  Bezručova 130, 739 91 Jablunkov 

telefon:  733 755 843 

email:  jablunkov@caritas.cz 

sběr textilu:  každé pracovní pondělí od 6.30 do 14.30 

 

Humanitární pomoc se dělí na humanitární sklad a humanitární činnost. 

 

Humanitární sklad 

Humanitární pomoc – humanitární sklad je od r. 2001 zařízením Charity Jablunkov.  
Jedná se o službu, která slouží občanům z regionu Jablunkovska, v rámci spolupráce 
Charity Jablunkov s Diakonií Broumov podporuje klienty azylových domů v sociální 
rehabilitaci (např. v uplatnění se na trhu práce) a následně pomáhá všem potřebným 
v ČR a v zahraničí. 

 
Přijímáme pouze věci vyprané, nepoškozené, zabalené do krabic (např. z banánů) 
nebo do pevných igelitových pytlů a to výhradně v pracovní pondělí! 

 
Co vše můžete darovat: 

 letní a zimní oblečení (dětské, dámské, pánské),  

 lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony,  

 látky (minimálně 1 m2; prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek),  

 domácí potřeby (nádobí, bílé i černé, skleničky - vše nepoškozené),  

 peří, péřové i vatové přikrývky, polštáře, deky, spací pytle,  

 veškerou nepoškozenou obuv.  
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Věci, které vzít nemůžeme: 

 ledničky, televize, počítače a jinou elektrotechniku (z ekologických 

 důvodů),  

 nábytek, jízdní kola a dětské kočárky (ty se transportem znehodnotí),  

 znečištěný a vlhký textil, matrace, koberce.  

 

V roce 2009 byly odvezeny tři plné nákladní auta do Diakonie Broumov. 

 

Humanitární činnost 

V oblasti humanitární pomoci pokračovala Charita Jablunkov ve spolupráci s dárci při 
finanční výpomoci na dovybavení, opravy, rekonstrukce a provoz dvou dětských 
domovů v lokalitě Velký Bereznyj a Domu na půl cesty v Užhorodu na Ukrajině. Na 
tuto pomoc byly určeny finanční prostředky získané od fyzických osob 
z Jablunkovska a Těšínska. Pracovníci osobně navštívili tyto domovy, aby povzbudili 
vychovatele v jejich snažení a ověřili jeho správnost. 
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Tříkrálová sbírka 2009 

Jedná se o veřejnou sbírku, kterou pořádá Charita Česká republika. Jde o největší 

dobrovolnickou akcí v celostátním měřítku. Každoročně se do ní zapojuje také řada 

dobrovolníků spolupracujících s Charitou Jablunkov. V roce 2009 se zapojilo do 

sbírky cca 160 osob. Vždy na začátku kalendářního roku během několika dnů desítky 

dobrovolníků obejdou s koledou většinu domů v Jablunkově a okolních obcích. Jejích 

úkol je o to těžší, že chodí nejen ve městě, ale i po území podhorských beskydských 

obcí s rozptýlenou zástavbou, kde vzdálenosti mezi staveními bývají velké a cesty 

jsou často zaváté sněhem. Koledníci nesou dobrou zvěst o narození Krista, zpívají 

vánoční písně, rozdávají tradičně informační letáčky, dveře domů označují 

posvěcenou křídou písmeny K+M+B. Vedoucí kolednické skupinky má minimálně 

15 let, na viditelném místě má písemné pověření (plnou moc) a zapečetěnou 

pokladničku. Charita Česká republika využívá prostředky z Tříkrálové sbírky na svou 

činnost, na humanitární pomoc v ČR i v zahraničí, většina výtěžku sbírky (tj. 65%) se 

vrací do jednotlivých charit jako příspěvek na realizované projekty. 

Vyúčtování Tříkrálové sbírky 2009 

V Jablunkově a okolních obcích se vybralo celkem 623.000 Kč. Částka, která se vrátila 
do Charity Jablunkov, činila 412.000 Kč. Tyto prostředky byly použity na činnost 
Denního stacionáře sv. Josefa pro zdravotně postižené mladé lidi v Jablunkově. Zbylá 
částka byla rozdělena dle předem stanoveného 
vzorce na humanitární pomoc, na činnost 
DCHOO a Charity ČR. 

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2009: 

65 % ‐ na činnost Denního stacionáře sv. Josefa 
v Jablunkově 

15 % ‐ na činnost Diecézní charity 
ostravsko‐opavské v Ostravě 

10 % ‐ na humanitární pomoc u nás i v zahraničí 

5 % ‐ na činnost Charity Česká republika 

5 % ‐ na režie (náklady s pořádáním Tříkrálové 

sbírky Charity ČR) 
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Finanční hospodaření 

Činnost Charity Jablunkov je financována z více zdrojů. Nejvýznamnějšími zdroji jsou 
dotace ze státního rozpočtu Ministerstva práce a sociálních věcí, města Jablunkova 
a obcí, výnosy z veřejné sbírky Tříkrálová sbírka, dary fyzických a právnických osob, 
platby klientů za poskytování sociálních služeb a příjmy z prodeje výrobků klientů 
Denního stacionáře.  

V roce 2009 Charita Jablunkov získala provozní dotaci od Ministerstva práce 
a sociálních věcí na provoz Denního stacionáře ve výši 600 tis. Kč, podobně jako 
v roce 2008. Město Jablunkov přispělo dotací na zakoupení kuchyňské linky, válendy, 
počítače pro klienty částkou ve výši 22 tis. Kč. Prodej výrobků klientů Denního 
stacionáře probíhal na tradiční Předvánoční prodejní výstavě, v Informačním centru 
GOTIC v Mostech u Jablunkova, na Miyszaniu łowiec w Košařiskách, na 
Jablunkovském jarmarku a celoročně na výstavce v prostorách Charity Jablunkov.  
Příjmy z prodeje výrobků činily 63 tis. Kč. 

Fyzičtí a právničtí dárci na vyžádání obdrželi potvrzení o přijetí daru, který využili 
k odpočtu daně.  

Dalším zdrojem byly příjmy za poskytnuté služby klientům v Denním stacionáři ve 
výši 84 tis. Kč. 

V roce 2009 byl pořízen m. jin. nábytek do nově vzniklé ředitelny v hodnotě 
22 tis. Kč.  

Město Jablunkov podporuje činnost Charity Jablunkov formou poskytování prostor, 
ve kterých Charita Jablunkov sídlí, za symbolickou cenu 1 tis. Kč měsíčně (nájemné 
včetně vody, elektřiny, plynu, odpadu).  

Nejvyšší položky na činnost Denního stacionáře tvoří náklady na mzdy, na služby 
a pracovní materiál.  

Pohyby na účtu humanitární pomoc byly způsobeny především příjmy z darů 
konkrétních dárců na činnost domovů na Ukrajině. 

Prvních téměř 5 let existence Denního stacionáře byla tato sociální služba 
zajišťována dobrovolníky bez nároku na odměnu. V roce 2006 Charita Jablunkov 
získala na období 2006 – 2007 grant v rámci akce Profesionalizace stacionáře Charity 
Jablunkov, která je spolufinancována Evropskou unií, Ministerstvem pro místní 
rozvoj a Moravskoslezským krajem. Na toto se podařilo navázat v roce 2008 
prostředky ze státního rozpočtu prostřednictvím Ministerstva práce a sociálních věcí. 
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V roce 2007 došlo k registraci sociální služby Denní stacionář dle zákona č. 108/2006 
Sb., o sociálních službách. 

Účetní závěrka Charity Jablunkov byla ověřena auditorem s výrokem bez výhrad dne 
23.11.2010 bez výhrad. Audit provedl Ing. Jaromír Klásek, člen Komory auditorů 
České republiky s osvědčením auditora č. 720. Zpráva auditora je k dispozici 
k nahlédnutí na ředitelství Charity Jablunkov. 
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Výrok auditora 
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Spotřeba mat. 158 136 0 0 0 22

Spotřeba energie 4 0 0 0 4 0

Spotřeba PHM 0 0 0 0 0 0

Prodané zboží 0 0 0 0 0 0

Opravy a udržování 5 1 0 0 4 0

Cestovné 20 14 0 5 0 1

Náklady na reprezentaci 1 1 0 0 0 0

Ostatní služby 142 98 1 6 25 12

Mzdové náklady 730 686 0 17 13 14

Soc. a zdr. pojištění 195 181 0 5 4 5

Zák. pojištění (Kooperativa), stravné 3 3 0 0 0 0

Daně a poplatky 0 0 0 0 0 0

Úroky z BÚ, úvěru 0 0 0 0 0 0

Dary 258 0 0 258 0 0

Ostatní náklady 10 4 0 6 0 0

Odpisy, prodaný majetek 0 0 0 0 0 0

Poskytnuté příspěvky 0 0 0 0 0 0

Daň z příjmů 0 0 0 0 0 0

Náklady celkem 1 526 1 124 1 297 50 54

CHDPS Ředitelství
Celkem v 

tis. Kč
Náklady Stacionář Poradna

Humanitarní 

pomoc

Náklady a výnosy v tis. Kč podle závěrky roku 2009 (viz tabulka) 

Výnosy   

Tržby za vl. výkony 84 84 0 0 0 0

Tržby od pojišťovny 0 0 0 0 0 0

Tržby za služby 0 0 0 0 0 0

Tržby za prodané zboží 0 0 0 0 0 0

Změny stavu zásob 0 0 0 0 0 0

Aktivace 0 0 0 0 0 0

Úroky z půjčky 0 0 0 0 0 0

Ostatní výnosy 65 65 0 0 0 0

Tržby z prodeje majetku 0 0 0 0 0 0

Dary tuzemské 338 10 1 273 0 54

Dary ze zahraničí 0 0 0 0 0 0

Sbírky ostatní 412 412 0 0 0 0

Sbírky církevní 0 0 0 0 0 0

Dotace ministerstvo 600 600 0 0 0 0

Dotace kraje 0 0 0 0 0 0

Dotace obec 22 22 0 0 0 0

Dotace EU 0 0 0 0 0 0

Dotace ÚP 0 0 0 0 0 0

Výnosy celkem 1 521 1 193 1 273 0 54
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Hospodář. výsledek -5 69 0 -24 -50 0

Náklady celkem

Investice stavební 50 0 0 0 50 0

Investice zařízení 0 0 0 0 0 0

Celkem invest. výdaje 50 0 0 0 50 0

Dotace na investice 0 0 0 0 0 0

Ostatní zdroje invest. 50 0 0 0 50 0

Celkem invest. zdroje 50 0 0 0 50 0

Inv: zdroje - výdaje 0 0 0 0 0 0

Počet zaměstnanců k 31.12.2009

ve fyzických osobách 10 7 0 1 1 1

přepočtený 5,13 4,78 0,00 0,13 0,09 0,13
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Projekt Domov pro seniory – domov se zvláštním 
režimem 

Od roku 2007 je organizační a finanční úsilí Charity Jablunkov do značné míry 
zaměřeno na snahu o připravení přestavby bývalé základní školy v Jablunkově na 
ulici Bezručově na Charitní domov pokojného stáří ‐ CHDPS (Domov pro seniory). 

V červenci 2007 byla zpracovaná architektonická studie a vypracován rozpočet 
přestavby, dále byl zpracován energetický audit, statický posudek a následně 
připravena a předložena na Ministerstvo práce a sociálních věcí žádost o dotaci ze 
státního rozpočtu. Tato žádost zůstává platná i pro roky 2008 a 2009.  

V roce 2009 došlo k rozšíření záměru rekonstrukce budovy staré základní školy na 
zřízení Domova pro seniory nebo Domova se zvláštním režimem (DZR).  

Po jednání se zastupiteli Města Jablunkov Charita Jablunkov nasměrovala své 
snažení na získání dotace z evropských fondů. Chtěla odpovědět na výzvu, která byla 
aktuální na podzim r. 2010. Po zjištění všech možných rizik, finančního zdraví 
organizace a položkového nákladového rozpočtu rekonstrukce a zřízení domova se 
zvláštním režimem, Charita Jablunkov od projektu ustoupila s vizí zaměřit se na 
menší projekty, které budou rovněž vycházet z potřeb občanů regionu Jablunkovska. 
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Závěrečné slovo P. Radoslava Skupníka 

Již v počátcích existence Církve se setkáváme s obětavou péčí o chudé a opuštěné. 
V průběhu následujících staletí pak Církev v této své činnosti neustala, ba naopak ji 
dále rozvíjela a rozšiřovala. Také mnoho synů a dcer Církve, kteří byli později 
povzneseni k úctě oltářů, se s láskou věnovali trpícím a opuštěným. 

Charitativní dílo tak v každé době nabíralo podobu odpovídající dané situaci 
a dokázalo tímto způsobem šířit ve světě křesťanskou lásku, jejíž pramen vyvěrá 
z lásky Boha k lidem. 

Do dlouhého řetězce této požehnané tradice se nepřestávají zapojovat lidé ani dnes 
a tak také z naší doby známe Katolickou charitu jako organizaci, která pomáhá 
v různých oblastech a směrech, podle toho jak je potřeba. 

Rovněž Charita Jablunkov se připojuje k této činnosti milé Bohu a prospěšné lidem 
tím, že se věnuje mezi jinými v Denním stacionáři sv. Josefa mládeži, která její pomoc 
z nejrůznějších důvodů potřebuje. 

Pochopitelně bylo by málo pečovat pouze o tělesnou stránku, a proto není 
zapomínáno také na duši, která je nesmrtelná a která se sytí pravdami víry a svatými 
svátostmi. Podle svých možností tedy působí jablunkovská charita také v tomto 
směru. 

Nezbývá než přát, aby toto dílo nadále vzkvétalo! 

P. Radoslav Skupník 
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Poděkování 

Děkuji všem zaměstnancům, spolupracovníkům a dobrovolníkům, dárcům, lidem 
s otevřeným srdcem, kteří pomohli i v roce 2009 a tímto se dokázali vzepřít 
profánnímu „étosu spotřeby“, s heslem: čím víc dávám, tím více dostávám.  

 

 

 

 

 

 

 

Motto Charity Jablunkov:  

„Chceme dělat jen malé věci s velkou láskou.“ Matka Tereza 

 

 

 

  

 

 

 

Projekt je spolufinancován Evropskou unií a státním rozpočtem ČR: 

  

 

 


